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平成 28 年度 金沢学院大学 入学試験問題 

（一般入試Ⅰ期） 

 

 

世 界 史 

 

 

 
Ⅰ 注意事項 

  解答用紙に世界史と記入・マークし解答してください。 

  問題は１ページから１０ページまであります。 

  問題は持ち帰ってもよいですが、コピーして配布・使用するのは法律で禁

じられています。 

 

Ⅱ 解答上の注意 

  解答は、解答用紙の解答欄にマークしてください。例えば、 10 と表示

のある問いに対して④と解答する場合は、下記の(例)のように解答番号 10

の解答欄の④にマークしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

解答 

番号 
解  答  欄 

１０ ① ② ③ ● ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⓪ 

1 月 27 日(水) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題は次のページからです。 

  



 

 

第１問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

東南アジアでは、4 世紀末から 5 世紀になると( ア )船の盛んな活動を背景として、

広い地域で「( ア )化」と呼ばれる諸変化が生じ、各地の政権の中に、( ア )の影響が

強くみられるようになった。 (A)メコン川中流域では、6 世紀に( イ )によって( ウ )

の影響の強い( エ )がおこり、( オ )を滅ぼした。この王国は、9 世紀以降( カ )に

都をおき、12 世紀には( ウ )や仏教の強い影響をうけながらも独自の様式と規模を持つ

(B)宗教施設群を造営した。 

 

 

問１ 文中の( ア )に適当な国名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１ 

 

① 中国     ② ローマ    ③ アラビア   ④ インド 

 

問２ 文中の( イ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２ 

 

① ローマ人   ② ゲルマン人  ③ クメール人  ④ ペルシア人 

 

問３ 文中の( ウ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３ 

 

① キリスト教  ② ヒンドゥー教 ③ イスラム教  ④ 道教 

 

問４ 文中の( エ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は４ 

 

① チャンパー  ② カンボジア  ③ 大越     ④ パガン朝 

 

問５ 文中の( オ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は５ 

 

① シャイレンドラ朝        ② マタラム朝  

③ 吐蕃              ④ 扶南 

 

問６ 文中の( カ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は６ 

 

① アジャンター ② カシミール  ③ ナーランダー ④ アンコール 

 

問７ 下線(A)の河口がある現在の国名として適当なものを、①～④の中から 1 つ選べ。解

答番号は７ 

 

① ミャンマー  ② タイ     ③ カンボジア  ④ ベトナム  

 

－ １ －

１  



 

 

問８ 下線(B)の説明として適当なものを、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は８ 

 

① 石造の宗教施設群で、多数の神像などが置かれている。 

② 木造の宗教施設群で、多数の仏像が置かれている。 

③ 全て日干しレンガで造られた宗教施設群で、多数の塑像が置かれている。 

④ 地下に作られた宗教施設群で、多数の墓が見つかっている。 

  

－ ２ －

１  



 

 

第２問 次の文章Ａ、Ｂを読み、下の問いに答えよ。 

 

A  西ヨーロッパ中世世界では、皇帝・国王・諸侯 (大貴族)・騎士(小貴族)や聖職者など

の有力者たちは、自分の安全をまもるため、たがいに政治的な結びつきを求めるよう

になった。そこで、主君が家臣に封土 (領地)を与えて保護するかわりに、家臣は主君

に忠誠を誓って軍事的奉仕の義務を負うという、人と人との結びつきがうまれた。こ

れを( ア )という。 ( ア )は、ローマの( イ )とゲルマンの ( ウ )に起源があ

り、地域防衛のしくみとしてとくにフランク王国の分裂以後、本格的に出現した。  

( ア )を取り結ぶ有力者たちは、それぞれが大小の領地を所有し、農民を支配する

領主であった。領主の個々の所有地を荘園という。荘園は村落を中心に領主直営地・

農民保有地および牧草地や森などの共同利用地から成り立っていた。農民は (A)農奴と

呼ばれる不自由身分であった。  

 

 

問１ 文中の( ア )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は９  

 

 ① ラティフンディア        ② エンコミエンダ制  

③ 均田制             ④   封建的主従関係  

 

問２ 文中の( イ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１０  

 

 ① 奴隷制    ② 恩貸地制度  ③ 従士制    ④ 軍管区制  

 

問３ 文中の( ウ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１１  

 

 ① 奴隷制    ② 恩貸地制度  ③ 従士制    ④ 軍管区制  

 

問４ 下線(A)の説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は１２  

 

 ① ローマ帝政末期のコロヌスや没落したゲルマンの自由農民の子孫であった。  

② 家族・住居・耕具などの所有権を認められていた。  

③ 結婚・相続の自由は制限されていたが、移動の自由は認められていた。  

④ 領主直営地で労働する義務 (賦役)と、自分の保有地から生産物をおさめる義務 (貢納)

を領主に負っていた。  

 

 

 

  

－ ３ －

１  



 

 

B  ローマ＝カトリック教会は中世の西ヨーロッパ世界全体に普遍的な権威をおよぼし

た。大司教や修道院長などは国王や貴族から寄進された荘園をもつ大領主でもあった。

高位の聖職者が諸侯とならぶ支配階級となると、皇帝や国王などの世俗権力は、しば

しば本来聖職者ではない人物(俗人 )をその地位に任命し、教会に介入するようになっ

た。  

こうして世俗権力の影響を受けた教会では、聖職売買などさまざまな弊害が生じた。

これに対して 10 世紀以降、フランス中東部の ( エ )を中心に改革の運動がおこった。

教皇 ( オ )はこの改革をおしすすめ、聖職売買や聖職者の妻帯を禁じ、また聖職者

を任命する権利 (聖職叙任権)を世俗権力から教会の手に取り戻して教皇権を強化しよ

うとした。神聖ローマ皇帝 ( カ )はこれに反発し、教皇と皇帝とのあいだで (B)叙任

権闘争が始まった。  

 

 

問５ 文中の( エ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１３  

 

 ① クリュニー修道院        ② ベネディクト修道会  

③ フランチェスコ修道会      ④ ドミニコ修道会  

 

問６ 文中の( オ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１４  

 

① ウルバヌス 2 世         ② インノケンティウス 3 世  

③ グレゴリウス 1 世        ④ グレゴリウス 7 世  

 

問７ 文中の( カ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１５  

 

① オットー1 世 ② カール 4 世  ③ ハインリヒ 4 世 ④ カール 5 世  

 

問８ 下線(B)に関する説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は１６  

 

① 神聖ローマ皇帝が教皇の進めた教会改革を無視しようとしたため、教皇は神聖ロー

マ皇帝を破門した。  

② ドイツ諸侯は、破門解除がなければ神聖ローマ皇帝を廃位すると決議した。  

③ 1077 年、神聖ローマ皇帝はイタリアのモンテ＝カシノで教皇に謝罪し許された。  

④ 1122 年のヴォルムス協約で神聖ローマ皇帝と教皇の間に妥協が成立し、叙任権闘争

は終結した。  

 

  

－ ４ －

１  



 

 

第３問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

明を中心とする (A)朝貢貿易は、東アジアからインド洋に至る広い範囲で活発に行われ

た。とくに 15 世紀初めに中山王によって統一された ( ア )は、明との朝貢貿易で得た物

資を用いて東シナ海と南シナ海を結ぶ貿易の要となった。14 世紀末頃、マレー半島南西部

に成立したマラッカ王国も、 ( イ )の遠征をきっかけに急成長し、インド洋と東南アジ

アを中継する位置を利用して、東南アジア最大の貿易拠点となった。朝鮮では、15 世紀前

半の世宗の時に、金属活字による出版や (B)訓民正音の制定など、特色ある文化事業がさか

んにおこなわれた。日本でも ( ウ )年の遣唐使停止以来とだえていた中国への朝貢が明

初に復活し、1401 年に( エ )(室町幕府 3代将軍・在職 1368－1394年)は明から「( オ )」

に封ぜられ、明との ( カ )を始めた。  

 

 

問１ 文中の( ア )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１７ 

 

① 海南島    ② 五島列島   ③ 琉球     ④ 台湾 

 

問２ 文中の( イ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１８ 

 

① 鄭和     ② 鄭成功    ③ 永楽帝    ④ 乾隆帝 

 

問３ 文中の( ウ )に適当な数字を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１９ 

 

① 794      ② 894      ③ 926     ④ 1115 

 

問４ 文中の( エ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２０ 

 

① 足利義満   ② 足利義持   ③ 足利義教   ④ 足利義政 

 

問５ 文中の( オ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２１ 

 

① 征夷大将軍  ② 太政大臣   ③ 日本国王   ④ 倭王 

 

問６ 文中の( カ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２２ 

 

① 朱印船貿易  ② 沈黙交易   ③ 南蛮貿易   ④ 勘合貿易 

 

 

 

 

－ ５ －

１  



 

 

問７ 問題文では、下線(A)は中国を中心とする国際関係に関する語句として用いている。

その説明として適当なものを、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２３  

 

① 中国の周辺国が使節を中国に派遣し、自国の生産物を売りさばくこと。 

② 中国の周辺国が使節を派遣して中国の皇帝に貢物をおくり、皇帝は使節に返礼品を

与えることによって成立した貿易。 

③ 中国の周辺国の使節が中国の皇帝に謁見し、帰路に同行する中国側使節が周辺国で

物資を購入すること。 

④ 中国の周辺国が中国の皇帝の指示を受け、中国が必要な物資を送り届けること。 

 

問８ 下線(B)の説明として適当なものを、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２４  

 

① 人民の生活規範や道徳 

② 宮廷における儀礼・音楽 

③ 朝鮮語の発音を表記するハングル 

④ 朝鮮語の発音を表記する漢字  

  

－ ６ －

１  



 

 

第４問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

工業中心の社会をうみだした (A)産業革命は、最初にイギリスでおこった。拡大する市場

に向けての大量生産を可能にする技術革新は、まず綿工業の分野で、マンチェスターを中

心に始まった。1733 年、( ア )によって飛び杼が発明されると、綿織物の生産量が急速

に増えて綿糸が不足した。その結果、( イ )の多軸紡績機(ジェニー紡績機、1764 年頃)、

( ウ )の水力紡績機(1769 年)、( エ )のミュール紡績機(1779 年)などが次々に発明さ

れ、良質の綿糸が大量に生産されるようになった。そこで再び織物機械の改良がうながさ

れ、1785 年、力織機がカートライトによって発明された。また 18 世紀初めにニューコメ

ンが蒸気力によるポンプを発明していたが、1769 年に( オ )が蒸気機関を改良すると、

これが水力にかわって紡績機や力織機などの動力として利用され、生産の効率をさらに高

めた。  

大規模な機械制工業が発達すると、大量の原料・製品・石炭などをできるだけはやく安

く輸送するため、交通機関の改良の必要がうまれた。18 世紀後半には国内の輸送路として

運河網が形成されたが、19 世紀にはいると鉄道がこれにかわった。 ( カ )により 1814

年に製作された蒸気機関車は、1825 年に実用化され、1830 年には( キ )間の旅客鉄道

が開通した。これ以後、鉄道は公共の陸上輸送機関として急速に普及した。  

  

問１ 文中の( ア )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２５  

 

① ジョン＝ケイ ② アークライト ③ クロンプトン ④ ハーグリーヴズ  

 

問２ 文中の( イ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２６  

 

① ジョン＝ケイ ② アークライト ③ クロンプトン ④ ハーグリーヴズ  

 

問３ 文中の( ウ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２７  

 

① ジョン＝ケイ ② アークライト ③ クロンプトン ④ ハーグリーヴズ  

 

問４ 文中の( エ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２８  

 

① ジョン＝ケイ ② アークライト ③ クロンプトン ④ ハーグリーヴズ  

 

問５ 文中の( オ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２９  

 

① フルトン            ② ワット     

③ スティーヴンソン        ④ エディソン  

 

 

－ ７ －

１  



 

 

問６ 文中の( カ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３０  

 

① フルトン            ② ワット     

③ スティーヴンソン        ④ エディソン  

 

問７ 文中の( キ )に適当な地名の組み合わせを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は３１  

 

① ストックトン・ダーリントン   ② マンチェスター・バーミンガム  

③ バーミンガム・リヴァプール   ④ マンチェスター・リヴァプール  

 

問８ 下線(A)に関連して、イギリスで産業革命が発生した条件の説明として適当でないも

のを、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３２  

 

① 近世にはいって商工業が発達し、豊かな国内市場と有利な投資先を求める資本が用

意されていた。  

② 国家が重商主義政策をとり、17 世紀後半にフランス、18 世紀にオランダをおさえ

て広大な海外市場を確保していた。  

③ 大地主が中小農民の土地や村の共同地をあわせて大規模な農地をつくり、土地を失

った農民は、農業労働者や都市の工業労働者となった。  

④ 石炭や鉄などの資源に恵まれていた。   

－ ８ －

１  



 

 

第５問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

1929 年 10 月、( ア )株式市場(ウォール街)での株価の暴落から、アメリカ合衆国は空

前の恐慌におそわれた。工業生産の急落、企業の倒産、商業・貿易の不振が一挙にすすみ、

銀行など金融機関の閉鎖や倒産があいついだ。労働者の 4 人に 1 人が失業し、国民の生活

水準は大きく低下した。世界経済・金融の中心であるアメリカ合衆国の恐慌は全世界に波

及し、アメリカ資本が引きあげられたヨーロッパ諸国も恐慌にみまわれた。合衆国の

( イ )大統領は 1931 年、賠償・戦債支払いの 1 年間停止(( イ )＝モラトリアム)を宣

言したが、効果はなかった。恐慌はその破壊的規模の大きさから、世界恐慌と呼ばれる。  

アメリカ合衆国では 1932 年の選挙で、(A)民主党の( ウ )が大統領に当選し、( エ )

と呼ばれる経済復興政策を実施した。まず銀行の救済をはかったうえで、農業調整法 (AAA)

で農業生産を調整し、農産物の価格を引きあげて農民の生活を安定させた。また、( オ )

で工業製品の価格協定を公認し、産業の復興をうながすとともに、 ( カ )のような公共

事業によって失業者を減らそうとした。これら一連の政策による経済復興の効果は限られ

ていたが、国民の不安を軽減し、(B)ファシズム諸国に対抗して民主主義をまもった意義は

大きかった。  

 

問１ 文中の( ア )に適当な地名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３３  

 

① ロンドン   ② ワシントン  ③ ニューヨーク ④ ボストン  

 

問２ 文中の( イ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３４  

 

① ウィルソン  ② ハーディング ③ クーリッジ  ④ フーヴァー  

 

問３ 文中の( ウ )に適当な人名を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３５  

 

① セオドア＝ローズヴェルト    ② フランクリン＝ローズヴェルト  

③ トルーマン           ④ アイゼンハワー  

 

問４ 文中の( エ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３６  

 

① 新経済政策(NEP)        ② ニューディール (新規まき直し)  

③ 第 1 次五カ年計画        ④ 門戸開放政策  

 

問５ 文中の( オ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３７  

 

① 全国産業復興法(NIRA)      ② カンザス＝ネブラスカ法  

③ ローラット法          ④ ワグナー法  
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問６ 文中の( カ )に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３８  

 

① 国立作業場           ② 人民公社  

③ パナマ運河の開削        ④ テネシー川流域開発公社 (TVA) 

 

問７ 下線(A)に所属していた大統領として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。

解答番号は３９  

 

① ケネディ   ② ウィルソン  ③ マッキンリー ④ トルーマン  

 

問８ 下線(B)に関連した説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は４０  

 

① 1922 年、ムッソリーニはファシスト党による「ローマ進軍」を組織して政府に圧力

をかけ、国王の指示で首相に任命された。  

② ムッソリーニは、世界恐慌による苦境を対外侵略によって脱しようとして、 1935

年、アルジェリアに侵攻した。  

③ ナチ党は、第一次世界大戦後、ヒトラーを指導者に発展した政党で、ユダヤ人排斥

を主張する人種差別主義、ヴェルサイユ条約破棄、民族共同体建設による国民生活

の安定をとなえた。  

④ ナチス＝ドイツは 1939 年 9 月 1 日にポーランド侵攻を開始し、これを受けてイギ

リス・フランスがドイツに宣戦したことで、第二次世界大戦が始まった。  
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